

Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 33 (13045) 17 августа 1944 года, четверг (Год издания 1-й)

Воодушевленные успехами нашей доблестной Красной Армии, колхозники, колхозницы Филукского и Палиевского сельсоветов отчислили в фонд здоровья бойцов Красной Армии 1520 литров молока. В том числе Филуково 200 литров, Малахово — 250, Шелелево — 100, Кюшариха — 120, Кайдалово — 100, Пуш — 100, Колленка — 100, Варгашино — 150, Рагозино — 200, Озерки — 200. Отчисленное количество молока пол-

ностью сдано государству. Пусть раненые, — говорят колхозники, поправляют свое здоровье нашим маслом, чтобы после добывать немецких захватчиков. Отчисляя в фонд здоровья бойцов Красной Армии молоко, колхозники призывают последовать их примеру всех колхозников района.

П. Демина.

Быстро и хорошо завершить уборку урожая

С. Тихонов, секретарь РК ВКП(б)

С каждым днем линия фронта отодвигается все дальше на Запад. С исключительной радостью советский народ встретил сообщение о том, что войска 2-го Белорусского фронта достигли границы логова фашистского зверя — Германии.

Воодушевленные успехами Красной Армии и постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов, колхозники и колхозницы района встали на линию уборочного фронта, горя стремлением быстрее и лучше убрать с полей все, что уродила колхозная земля, помня при этом, что ныне созрел не обычный урожай, а урожай нашей победы над врагом. И убрать его надо по-военному.

Лучше других помогают фронту колхозы Студенецкий, Захаровский, Константиновский, Елизаровский, Яковский, Стечкинский и другие. Уборочные работы там проходят организованно. Колхозники и руководители пришли хорошо подготовленными к страшной поре. Они не растерялись перед трудностями, а смело встретили их и решительно преодолевают.

Почет и уважение заслужили колхозники-коммунисты т. т. Лошкарева (Зодио), Чупрова (Батуриха), Рыбова (Сосновское), комсомолки Комарова (Пашигорево), Морозова (Горки), Антонова (Стечино), Куликова (Каргашино). Они хорошо работают сами и увлекают на трудовые подвиги других колхозников. Например колхозница Петрушина Мария Николаевна, старушка Тропинова Евдокия Семеновна ежедневно дают по две и три нормы. Таких людей насчитываются сотни.

Руководители передовых колхозов правильно оценили высокие формы коммунистического труда — социалистическое соревнование и индивидуальную сделку. Они сумели внедрить их в самые широкие слои людей, работающих на уборке.

Но у нас есть отстающие. Если бы отстающие колхозы достигли уровня передовых, наш район был бы на одном из первых мест в области. И наша помощь фронту была гораздо эффективнее.

Причины отставания ряда колхозов можно продемонстрировать хотя бы на одном колхозе — Ольгинском. Люди там работают скопом, не чувствуется особого производственного подема. Социалистическое соревнование отсутствует. И все это мало видимо беспокоит председатели колхоза тов. Морозову.

Исключительно плохо и неорганизованно проходит жнитво, скирдование и обмолот в Селитвенском колхозе. Отстают с хлебосдачей государству в Батурихе. В Богдановском колхозе допустили разрыв между жнитвом и скирдованием. Боль-

шие потери допускаются в Глядко-вском, Крутецком колхозах. При подсчете оказалось, что в Глядко-вском только в колосях теряется по 55 килограмм с га, а в Крутецком из-за отсутствия крытых токов и сундального хозяйства испортили зерно. Люди, допускающие потери, являются невольными пособниками врага.

Что значит опоздать в уборке? Это значит, потерять центнеры дорогого стране и фронту хлеба, это значит, оттянуть нашу победу на фронте. Пусть не забывают колхозники, и прежде всего руководители отстающих колхозов, что в такое грозное для родины время они не просто отстающие, они считаются людьми плохо помогающими фронту.

В некоторых колхозах плохо организована охрана урожая. Этим пользуются враги колхозного строя и воруют хлеб. Эти факты имеют место в Сосновском, Горкинском и др. колхозах. Коммунисты, комсомолы, пионеры и школьники и все колхозники, ваша задача защитить богатый урожай от воров и добиться, чтобы фронт получил больше хлеба и колхозный трудодень был полноценен.

Перед нами сейчас самая главная задача — быстрее и высококачественно завершить уборку урожая и досрочно рассчитаться с государством. Погода стоит капризная. Требуется особая бдительность. Надо умело использовать каждый час и минуту дня и ночи.

Практика показала, что успех любого дела бывает там, где хорошо поставлена партийно-массовая работа. Всю агитационно-массовую работу сейчас надо проводить там, где решается судьба уборки хлеба на полосе, на току, в транспортной бригаде. Агитатор прежде всего обязан помочь партийной организации усилить движение двухсотников, трехсотников, шире распространить их опыт. Недостатки, имеющие место в отстающих колхозах, могут и должны быть быстро изжиты.

Все, кто может быть полезен во время уборки, должны быть в поле!

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и комбайнеры! Выходи на колхозные поля помните, что коса и серп, жатка, молотилка, комбайн, трактор в наших руках, что та же винтовка, тот же автомат в руках бойца-фронтовика. Боец фронта пулей и штыком бьет немца, а вы — своим самоотверженным трудом должны помочь фронтовикам добить проклятого фашистского зверя.

Все силы на быстрейшее и высококачественное завершение уборки урожая, обмолота, хлебосдачи и проведение озимого сева. Все силы на борьбу за хлеб для родины и фронта, для скорой победы над проклятым фашизмом!

... необходимо, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности".

И. СТАЛИН.



Доска почета

ПЕРЕДОВИКОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

За успешную работу в период уборки урожая на районную доску почета записаны:

- Глухов А. А. — колхозник Яковского колхоза «Труженник». Работая на жатке-самосборке, он ежедневно выжнает по 7 гектаров вместо 4 га по норме.
- Лошкарев М. И. — колхозник Богдановского колхоза «Борец». На жнитве жаткой он выжнает по 6 гектаров.
- 65-летняя Тропинова Е. С. — колхозница Андреевского колхоза им. Буденного. Она выжнает серпом по 0,26 га колосовых, вместо 0,14 га задании.
- Манарова Л. В. — колхозница Носского колхоза им. Шмидта. Она ежедневно выжнает от 25 до 30 соток при норме 0,13 га.
- Гордеева А. А. и Храмова А. М. — колхозницы Бэрзновского колхоза им. Сталина, выполняющие норму жнитва на 200 процентов.
- Глухова Л. А. — звеньевая Крутецкого колхоза «Коллективист». На жнитве серпом она выжнает от 25 до 30 соток.
- Соловьева Н. А. — комбайнерка Сосновской МТС. На уборке колосовых она ежедневно выполняет норму на 200—250 процентов. За 6 дней работы ее комбайн убрал 80 гектаров.

Комсомолы и молодежь на уборке урожая

Первую производственную победу Горкинская комсомольская организация одержала на весеннем севе, где все комсомолы вышли победителями во внутриколхозном социалистическом соревновании и стали почетными людьми колхоза, привлекая на свою сторону всю молодежь. Только за период уборочной кампании, где комсомолы самоотверженным трудом упрочили за собой славу передовиков, в члены ВЛКСМ было принято 6 человек из числа передовой молодежи. Среди них лучшие звеньевые Морозова Енафа и Морозова Сима, стахановки на уборке урожая, они систематически перевыполняют дневные нормы выработки. Вячеслав Буридин — руководитель контрольного поста по уходу за конем, он же лучший пахарь и другие. Комсомолы не только примерные работники, но и неплохие организаторы. Так секретарь комсомольской организации Рая Петганова вовлекла в колхозную работу 8-летних ребят. Под руководством Руфы Шероновой ежедневно выходят 15 человек на тербление льна и сбор колосьев. Комсомолы зорко охраняют урожай. Контрольным постом по охране урожая руководит Юрий Минеев. Силами комсомольцев ведется массово политическая работа. Выпуск стенных газет и «блевых листов», оформление доски показателей и доски почета, — все это дело рук комсомольцев.

Ударной работой на колхозных полях Пашигоревского колхоза прославилась бригада, которой руководит комсомолец Аня Комарова. Бригада в течение текущего года держит первенство по всем

видам сельскохозяйственных работ. Аня Касаткина, член этой бригады, ежедневно сжигает серпом вместо нормы 0,12 га по 0,20 га. Работая на быках, Александр Шилулин и Лидя Шилулина дают по две нормы. Аня Комарова не только хороший бригадир, но и хороший агитатор. Часто ее можно видеть в поле среди колхозников за читкой газет.

Дина Кузина, Катя Левина, Дуся Кондратова из Стечкинского колхоза по-стахановски работают на уборке урожая, ежедневно перевыполняя дневные нормы выработки.

Но, к сожалению, в районе есть еще такие комсомольские организации, которые стоят в стороне от колхозных дел в такую горячую пору уборки урожая. К таким относится Сосновский комсомольская организация — секретарь/учительница тов. Курносоза, которая забросила всю комсомольскую работу и ничего не хочет делать, заявляя, что сейчас ей нужно отдыхать, а не работать. Примерно такими же вредными настроениями охвачены и другие комсомолы д. Созонова. Такое же положение в Лесуновской организации — секретарь учительница тов. Аврина. Плохо участвуют в труде комсомолки Морозова из Полянского колхоза, Емельяна из Пашигоревского колхоза. Таким комсомольским организаторам и комсомольцам нужно брать пример с передовиков, самим включаться в активную работу и увлечь за собой остальную колхозную молодежь.

А. Сухарева.

Успехи сальковцев

Широким фронтом идут уборочные работы в Сальковском колхозе им. Ульянова. С первых же дней уборки хлебов здесь введена индивидуальная сделка. Жнитва озимых с площади 96 га закончили 9 августа, из которых 35 га засквердвано. С успехом справляются колхозники и с уборкой яровых культур. На 15 августа сжато яровой пшеницы 26,72 га и 6 га овса.

Всхищаясь хорошими хлебами, колхозники работают с большим подъемом, выполняя дневные нормы выработки. Мастерством уборки урожая в колхозе славится Ульянова Н. И., она довела свою выработку до 0,33 га. Деметьева Анф., Уварова Ал. сжигают ежедневно по 0,26 га.

Колхоз стал государству 47 центнеров хлеба нового урожая.

А. Климова,

культработник.

Самоотверженным трудом

Насравенно лучше, чем в прошлом году, идут уборочные работы в Золинском колхозе им. 6-го партизана. Не один десяток жней ежедневно показывают образцы стахановского труда.

На уборке урожая особо выделяется работающий на конной жатке инвалид отечественной войны Чугуев Иван Михайлович. Нормы жнитва он ежедневно выполняет на 150 процентов. Под руководством т. Чугуева прекрасно справляется с работой на жатке молодой колхозник отличник сельского хозяйства Карпов Михаил Дмитриевич. Он выработывает по полторы нормы в день.

Своим честным самоотверженным трудом они помогают колхозу быстрее завершить уборку урожая.

Л. Хакаева.

Слабо борются с потерями урожая

В Матюшевском колхозе им. Мологова слабо ведут борьбу за сохранение урожая. На сжатых полях сбор колосьев не организован, тогда как потери на риге участка достигают по 25 штук колосьев на квадратный метр. На телегах, сваживающих снопы, подстилка отсутствует и осциллирует зерно падает на землю.

В Матюшевке более 60 ребят учащих в начальной школе, и они с успехом могли бы быть использованы на собирании колосьев, но ни комсомольская организация, ни сельский Совет организацией такого важного дела не занимаются.

И. П.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 9 по 15 августа 1944 года)

Западнее и юго-западнее города Пензы наши войска возобновили наступление. Нарастив удары по врагу, советские войска прорвали его оборону, продвинулись вперед на 25 километров и расширили прорыв до 70 километров по фронту. Части Н-ского соединения, преследуя разгромленные части 30-ой немецкой пехотной дивизии, 11 августа овладели городом Петсерн (Печоры). По неполным данным в этот день было уничтожено до 1.500 гитлеровцев. Захвачено 8 танков, 59 орудий, 14 минометов, 42 пулемета и несколько крупных складов с военным имуществом. Взято в плен более 300 немецких солдат и офицеров. Развивая наступление, наши войска 13 августа заняли уездный центр Эстонской ССР город Выру, а 14 августа—город Антсела, расположенный в 28 километрах восточнее железнодорожной магистрали Рига—Таллин.

Северо-западнее города Резице (Режица) наши войска, сломив упорное сопротивление противника, овладели уездным центром Латвийской ССР—городом и железнодорожным узлом Мадона. Захвачено 5 танков и самоходных орудий, 34 полевых орудия, 86 пулеметов, 6 радиостанций, 5 складов с боеприпасами и военным имуществом. Взято много плененных.

Западнее и юго-западнее города Крустпилс (на реке Западная Двина) наши войска, продолжая наступление, овладели уездным центром Латвийской ССР—городом Екабпилс. Западнее и юго-западнее города Мелгава (Митава) советские части заняли город Ауце и более 150 других населенных пунктов.

В районе города Расейния (Россины) наши войска 14 и 15 августа отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Войска 2-го Белорусского фронта 14 августа штурмом овладели крепостью и городом Осовец—

мощным укрепленным районом обороны немцев на реке Бобр, прикрывающим подступы к границам Восточной Пруссии.

Севернее и северо-западнее города Седлец наши войска, возобновив наступление, заняли важный узел шоссе дорог город Соколув—Подляски, городом Венгров и свыше 600 других населенных пунктов.

Восточнее Прага (предместье города Варшава на правом берегу Вислы) наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

Северо-западнее и западнее города Сандомир наши войска, отражая контратаки танков и пехоты противника, вели бои по расширению плацдарма на левом берегу реки Висла. Сосредоточив крупные силы танков и пехоты, немцы пытались разрезать советский плацдарм на западном берегу Вислы на две части и захватить переправы. Советские части успешно отразили все вражеские атаки. Только в одном бою истреблено 2.000 гитлеровцев и уничтожено 52 вражеских танка. 15 августа наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма и заняли несколько населенных пунктов.

К югу и западу от города Дрогобыч наши войска овладели городами Старый Самбор и Сколе.

Войска 2-го Прибалтийского фронта за время наступательных операций, проведенных с 10 июля по 10 августа, истребили более 60.000 гитлеровцев. Взято в плен 9.636 вражеских солдат и офицеров. Общие потери противника по главным видам боевой техники за это время составляют: самолетов—167, танков и самоходных орудий—226, орудий разных калибров—1.820, минометов—500, пулеметов—3.113, автомашин—2.429.

За время с 8 по 14 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 708 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 291 самолет противника.

ВЫШЕ ТЕМПЫ СКИРДОВАНИЯ

В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» записано:

«При недостатке в колхозах рабочей силы и тягла для одновременного проведения молотбы и скирдования предложить колхозам после того, как хлеб подсохнет, проводить немедленное скирдование всего скошенного хлеба, заканчивая скирдование не позднее чем на 10—15-й день после окончания косовицы».

К сожалению в колхозах нашего района это прямое указание партии и правительства выполняется крайне плохо. Нередки случаи резкого разрыва между жнитвом и скирдованием. Сбор колосов в ряде колхозов не проводится, школьники на это дело не мобилизованы (Барановский, Глядковский и др. колхозы). В Драчевском, Лушиновском, Крутецком, Венецком, Шишовском колхозах, где давно уже сжаты сотни гектаров колосовых, скирдование только еще начинается, не завиваются здесь и сбором колосов.

Имеется и другое вредное суж-

дение в отдельных колхозах о том, что со скирдованием хлеба можно подождать, так как хлеб в основном идет на тока. Такие настроения увеличивают разрыв между жнитвом и скирдованием, колосья остаются необранными, поля после уборки правлениями колхозов, комиссиями и бригадами не принимаются. Такие явления наблюдаются в колхозах Красносельском, Колпенском Рагозинском.

Необходимо помнить, что своевременное сгребание и сбор колосов—это дополнительные тонны хлеба, столь необходимые для фронта и страны. Нужно еще более повысить хозяйственно бережное отношение к каждому колосу со стороны колхозников. Вопросами скирдования и сбора колосов надо заниматься параллельно с вопросами жнитва и обмола хлеба.

На скирдовании нужно использовать все свободное тягло в том числе и крупнорогатый скот, организовать подноску снопов вручную и в ночное время.

Выше темпы скирдования! Не допустим потерь в уборке урожая.

В. Поляков.

За первое место в социалистическом соревновании

Несколько лет подряд существует договор на социальное соревнование между с.с.с. колхозами Батмановским им. Калинина и Глядковским «Советская жизнь». Какую бы работу ни выполняли, колхозники соревнующихся колхозов всегда ревностно следят за успехом работы, стараются в труде отличиться друг перед другом и упорным трудом завоевать первое место в социальном соревновании.

Колхозы им. Калинина и «Советская жизнь» имеют одинаковые природные условия, посевные площади почти одинаковые, количество рабочих рук соответственно тоже равное, но колхозники колхоза имени Калинина работают напряженнее, чем их соседи и поэтому успешнее проводят все сельхозработы и выходят на первое место в социальном соревновании.

В текущем сельскохозяйственном году первую победу батмановские колхозники одержали на весеннем севе и не снижают темпов до сих пор. Уборку озимых хлебов на площади 152,7 гектаров провели в самые сжатые сроки и качественно. Лучшая жнея в колхозе Анфиса Павловна Маданова ежедневно сжинает по 0,24—0,30 гектара и доведя свою выработку до 0,38 гектара, установив для своего колхоза рекордную выработку. За период уборки урожая она сжала 2,57 гектара ржи. Стахановки Надежда Александровна Рябова и Пелагея Павловна Биселева сжали по 1,61 гектара ржи каждая. Колхозница Зинаида Павловна Яшица сжала 2,3 гектара ржи. 70-летний колхозник Василий Павлович Карпов не ушел дома сложа руки в такую горячую пору уборки урожая и вышел помочь колхозу уби-

рать урожай. Вручную он сжал 0,82 гектара. Его дочь Галина Васильевна сжала 2,56 гектара ржи. Закончив жнитво озимых, колхозники приступили к жнитву яровых, в разгаре молотбы и вывозка хлеба государству. Одновременно с уборкой велась подготовка почвы под озимые культуры. Передвоенные пары на площади 161 гектар и начались сев озимых.

В основе успеха проведения полевых работ лежит правильная, четкая организация труда, расстановка рабочей силы, социальное соревнование, развернувшееся между колхозниками за лучшие показатели в труде. Хорошо поставлен учет труда. Бригады полевых бригад ежедневно обмеряют участки жнитва и на доске показателей отмечают итоги плодотворной работы трудового дня. Все это безусловно оказало значительное влияние на успешную работу.

Но иначе с ходом сельхозработ обстоит дело в Глядковском колхозе «Советская жизнь». Темпы работы стали заметно снижаться. Не сжаты еще озимые культуры. Из плана 194 гектара сжато 162 гектара. Не приступили к скирдованию, неорганизованно проходит обмолот. Не закончена двойка паров. Эти факты говорят за то, что глядковским колхозникам надо подтянуться, чтобы с честью выполнить свои обязательства в социальном соревновании, не остаться в долгу перед страной и фронтом, перед доблестными защитниками родины, ведущими успешные наступательные бои с немецко-фашистскими захватчиками.

Е. Зыкова.

Личным примером

10 «боевых листков» и 3 стенных газеты выпущено за период уборочной кампании в Яковском колхозе «Труженик». Редактором их является комсомолец Сергей Головин. Все стенные газеты сочетают в себе хорошее содержание с красивым оформлением с внешней стороны. Газета боевая, действенная. В своей работе редколлегия опирается на широкий селькорский актив. Агитколлектив, состоящий по преимуществу из комсомольцев, руководит социальным соревнованием. Под их контролем доска показа-

телей, где они показывают ежедневно результаты трудового дня, следят за газетной витриной, вывешивая свежие номера газет. Агитатор Анатолий Морозов, ранний фронтовик, мобилизует колхозников на ударный труд не только словом, но и делом. Работая на любом участке, он дневное задание не только выполняет, но и перевыполняет. Анатолий Морозов лучший жнец на жнейке. При норме 4 гектара он сжинает по 5 гектаров.

М. Базарнова.

Сводка

О ходе уборки зерновых, скирдования, обмолота и сева озимых в колхозах района на 15 августа 1944 года (в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Жнитво зернов.	Скирдование	Обмолот	Сев озимых
Пашигоревский	57	9	3,5	7,7
Яковский	57	9	4,6	4,4
Елизаровский	54	11	5	8,8
Сосновский	53,4	17,5	4,6	11,3
Матюшевский	52	13	7	1,4
Виткуловский	50,5	4,7	2	2
Филуковский	49,5	2,3	2,2	4,4
Новской	49,4	4,4	4,4	5,3
Крутецкий	47	2	1	1
Барановский	46	13	4	1,4
Николаевский	46	10,4	3,2	10
Мелединский	43,5	6,4	1,6	2,2
Давыдовский	42,7	5	4,3	7
Бочихинский	42	4	1	—
Панинский	39	10,8	1,4	2,4
Седьбенский	35	1,4	0,6	—
Лесуновский	33	9	0,2	—
Венецкий	30	2	1	—

За высокий урожай озимых на семенных участках в 1945 году

Согласно постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» семенные участки для озимой пшеницы и ржи выделяются в размере 12 процентов от посевных площадей этих культур. Имеющиеся сведения об урожайности в нынешнем году говорят о том, что некоторые колхозы не собрали нужного для обсеменения озимого сева своих семенных участков.

Чтобы посеять норму 1,6 центов по ржи и 1,7 по озимой пшенице, колхозы должны получить с каждого гектара семенного участка не менее 13,3 центов ржи и 14,2 центов озимой пшеницы. Колхоз «Путь октября» в Шашове, им. Куйбышева в Стегляне и им. Тельмана в Волчихе предполагают получить только по 7 центов, явно, что такие семенные участки не обеспечат колхозы необходимым количеством семенного материала. Только лучшие участки паров колхозе, хорошо заправленные навозом, при тщательном уходе за ними с осени и весной дадут нам не только 14 центов, а значительно более высокие урожаи.

Колхозы уже приступили к посеву озимых. Семенные участки озимой пшеницы и ржи надо посеять высококачественным зерном. Колхозы, не имеющие сортовых семян, могут и должны приобрести их в Мелединском госсортофонде.

Для обеспечения урожая незараженного головней семени для семенных участков пшеницы и ржи надо прогнать сушим способом препаратом Давыдова из расчета 1 кл. на тонну семян. Препарат Давыдова имеется в Сосновском колхозе в достаточном количестве.

М. Штандель,

агроном райзо.

Строится новый свинарник

С каждым годом количество поголовья скота на молочно-товарной ферме Глядковского колхоза «Советская жизнь» увеличивается. Правление колхоза решило построить новый свинарник. За это дело с большим желанием взялись работники фермы под руководством заведующей фермой А.Н. Попковой. Свинарник строится на 40 голов. На строительстве активно участвуют телятница Клавдия Ивановна Ильичева, овцеводка Мария Павловна Серова, телятница Ольга Михайловна Колбецова.

Свинарник будет готов к стойловому периоду.

В. У.

Ответственный редактор
В.А. СОКОЛОВ

Павловский индустриальный техникум производит прием заявлений о поступлении на первый курс техникума.
Заявления принимаются до 20 сентября с.г.
Приемные экзамены с 21 сентября до 26 сентября с.г.
Начало занятий с 1-го октября с.г. На первый курс принимаются окончившие 7 и 8 классы средней школы, а окончившие 9, 10 классов принимаются на 2-й курс.
2 ДИР-КЦИЯ